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Proyecto de Ley No 108 de 2024C

INDEPENDENCIA DEL CONGRESO

Busca la modificación y adición de los artículos 94 y 157 de la

Ley 5 de 1992, estableciendo lineamientos frente a la presencia

y participación de miembros del Gobierno Nacional en las

sesiones donde se adelanten votaciones de Proyectos de Ley

cuya iniciativa tenga origen en el Gobierno Nacional.

Fecha de radicación Cámara: 2024-07-30

Proyecto de Ley No 020 de 2024C

DISTRITO ESPECIAL CÚCUTA

AVANCE

En trámite

AVANCE

PROYECTOS DE LEY
DE LOS QUE SOMOS AUTORES

Busca otorgar la calidad de Distrito Especial Fronterizo,

Ambiental, Comercial, Cultural e Histórico al municipio de San

José de Cúcuta, de acuerdo con lo establecido en la Constitución

Política, el Régimen para los Distritos Especiales (Ley 1617 de

2013) y las demás leyes que versen sobre el particular.

Fecha de radicación Cámara: 2024-07-20
Archivado



Proyecto de Ley No184 de 2024C

GRAN PARADA

Busca declarar a la Gran Parada Regional de Palmar

de Varela, en el Atlántico, como Patrimonio Cultural

inmaterial de la Nación, con el propósito de

preservar esta manifestación cultural para las

futuras generaciones

Proyecto de Ley No 195 de 2024C 

INSTITUTOS DE FOMENTO Y 

DESARROLLO

Busca impulsar el desarrollo y la autonomía de las

regiones a través del fortalecimiento de la banca

pública y la economía popular.

Proyecto de Ley No 232 de 2024C 

YO RESPETO AL CICLISTA

Busca modificar el Código Nacional de Tránsito en

el sentido de incluir medidas para la protección y

seguridad de los ciclistas que permitan el tránsito y

uso seguro de la bicicleta en el territorio nacional.

Proyecto de Ley No 413 de 2024C 

SISTEMA DE MONITOREO AGRESORES 

SEXUALES

Busca crear el Sistema Nacional de Monitoreo de

Agresores Sexuales de Menores de Edad con el

propósito fundamental de salvaguardar la integridad

y bienestar de la población infantil del país.
Proyecto de Ley No 536 de 2025C 

SOTERRAMIENTO

Tiene por objeto establecer la obligatoriedad de

soterrar las redes de servicios públicos de

telecomunicaciones en las nuevas urbanizaciones del

territorio nacional, con el fin de mejorar la

seguridad, la estética urbana y la eficiencia de los

servicios públicos.

Proyecto de Ley No 438 de 2024C 

JUSTICIA CON ENFOQUE DE GÉNERO 

Busca fortalecer los mecanismos de prevención,

garantizar la defensa y su protección, con un acceso

efectivo a la justicia y sin ningún tipo de

discriminación.

JUNTO A OTROS CONGRESISTAS, SOMOS 

AUTORES DE PROPUESTAS LEGISLATIVAS



Proyecto de Ley No 597 de 2025C 

CONTADORES PÚBLICOS

La presente Ley tiene por objeto regular el ejercicio 

de la profesión de Contador Público.

Proyecto de Ley No 491 de 2025C 

VIAJES PRESIDENTE

El objeto del Proyecto es modificar al artículo 196

de la Constitución Política de Colombia de 1991,

con el fin de que el Presidente de la Republica salga

del país sin previa autorización del Congreso de la

República, se daría con el fin de aumentar el control

político sobre las acciones del presidente en

relación con sus viajes internacionales.

Proyecto de Ley No 474 de 2024C y 168 de

2023S POLÍTICA PÚBLICA PARA LA

LUCHA CONTRA EL HAMBRE

Busca la creación de medidas de política pública

para la lucha contra el hambre y la inseguridad

alimentaria.

Proyecto de Ley No 506 de 2025C

SERVICIOS GENERALES CONGRESO 

Busca la modificación de la Ley 5º de 1992 para la

creación de la unidad de servicios generales de

ambas cámaras legislativas, con la finalidad de

formalizar los servicios generales y de aseo.

Proyecto de Ley No 523 de 2025C 

CONCEPTO CAMPESINO

Brindar una definición o concepción de la

denominación de campesino dado que hasta el

momento no existe en nuestro ordenamiento

jurídico

JUNTO A OTROS CONGRESISTAS, SOMOS 

AUTORES DE PROPUESTAS LEGISLATIVAS



REFORMA A LA SALUD

INFORME DE PONENCIA DE

ARCHIVO PARA SEGUNDO DEBATE

AL PROYECTO DE LEY NÚMERO 312

DE 2024 CÁMARA

P O N E N C I A S  E N  L A  L E G I S L AT U R A

REFORMA LABORAL

INFORME PONENCIA DE ARCHIVO

PARA SEGUNDO DEBATE AL

PROYECTO DE LEY NÚMERO 166 DE

2023 CÁMARA

REFORMA A LA SALUD

INFORME PONENCIA DE ARCHIVO

PARA PRIMER DEBATE AL

PROYECTO DE LEY NÚMERO 312 DE

2024 CÁMARA



PROPOSICIÓN DE DEBATE DE 

CONTROL POLITICO
Cítese a debate de Control Político al a la Ministra de

Igualdad y Equidad. Señora Francia Elena Márquez Mina,

con el fin de que se sirva informar la gestión desde la

creación del ministerio a la fecha.
Aprobada

PROPOSICIÓN DE DEBATE DE 

CONTROL POLITICO
Cítese a debate de Control Político al Superintendente

Nacional de Salud, al Director General de la

Administradora de los Recursos del Sistema General de

Seguridad Social en Salud -ADRES, señor Félix León

Martínez, con el fin de que expliquen la situación actual del

sistema de salud.

PROPOSICIÓN DE DEBATE DE 

CONTROL POLITICO
Cítese a debate de Control Político al Ministro de salud,

Superintendente de salud y diferentes EPS respecto de

la creciente crisis en la entrega de medicamentos que

afecta a miles de colombianos.

PROPOSICIÓN ADITIVA
Adiciónese un parágrafo en el Proyecto de Ley Nro. 458 de

2024 2023 Senado acumulado con el proyecto de ley Nro.

085 de 2023 Senado "Por medio del cual se establece el

Marco de la Gestión Integral de Residuos Sólidos, se

Promueve la Producción y Consumo Responsables y se

impulsa la Economía Circular.”

PROPOSICIÓN SUSTITUTIVA
Sustitúyase el artículo 15 del proyecto de ley no. 456 de 2024

cámara-681 de 2023 senado, “por medio de la cual se crea el

programa nacional de acompañamiento integral al egresado

del sistema de protección del ICBF, se fortalece la oferta

estatal, las redes de apoyo y se orientan acciones en procura

de su desarrollo integral-ley hijos del estado”
Aprobada

PROPOSICIÓN ADITIVA
Adiciónese un inciso al artículo 2 del Proyecto de

Acto Legislativo N° 437 de 2024 Cámara-018 de

2024 Senado

PROPOSICIONES 
EN COMISIÓN Y PLENARIA

Aprobada

Aprobada Aprobada

Aprobada



PROPOSICIÓN MODIFICATORIA
Modifíquese el inciso 7 al Articulo 1 del proyecto de Ley

No. 437 de 2024 Cámara -018 de 2024 Senado, "Por el

cual se fortalece la autonomía de los departamentos,

distritos y municipios, se modifica el articulo 356 y 357 de

la constitución política y se dictan otras disposiciones"

PROPOSICIÓN MODIFICATORIA
Modifíquese el Artículo 3 del proyecto de ley Acto

Legislativo No. 437 de 2024 Cámara 018 de 2024

Senado "Por el cual se fortalece la autonomía de los

departamentos, distritos y municipios, se modifica el

artículo 356 y 357 de la Constitución Política y se

dictan otras disposiciones”.

PROPOSICIÓN ADITIVA
El objeto de esta propuesta es garantizar un manejo

eficiente, transparente y enfocado de los recursos del

SGR, mitigando los riesgos de corrupción y pérdidas

económicas que han sido recurrentemente documentados

por el Departamento Nacional de Planeación (DNP) y la

Contraloría General de la República.

PROPOSICIÓN DE ELIMINACIÓN
Elimínese el artículo 31. Contrato Agropecuario, del

Proyecto de Ley N° 156 de 2023 Cámara, acumulado con

el Proyecto de Ley No. 192 2023 Cámara, y el Proyecto de

Ley No. 256 de 2023 Cámara "Por medio del cual se

modifica parcialmente normas laborales y se adopta una

reforma laboral para el trabajo decente y digno en

Colombia"

PROPOSICIÓN 
Propongo que se realice una consulta de los habitantes

del sector para que ellos sean los que definan en

democracia, incluido el pueblo U'wa, ya que no fueron

escuchados ni tenidos en cuenta, pese a que el día 13 de

noviembre se radico en dicha comisión un derecho de

petición de la comunidad U'wa.

PROPOSICIONES 
EN COMISIÓN Y PLENARIA

Constancia Constancia

Constancia Constancia

PROPOSICIÓN DE APLAZAMIENTO
Poner en consideración el estudio y debate sobre la propuesta de

trazado de los límites entre Norte de Santander y Boyacá (Sector

Cubará – Toledo) presentada por el Instituto Geográfico Agustín

Codazzi, que se encuentra contenido en el informe técnico presentado

a la Cámara de Representantes; presento a continuación proposición

de aplazamiento teniendo en cuenta que se debe tomar una decisión

en términos de justicia social para sus habitantes. Denegada Constancia



PROPOSICIÓN TEMA CITADOS

Número 055 INCREMENTO DE LOS COSTOS DE ENERGIA Y GAS NATURAL

Ministro de Minas y Energía - Dr. ANDRÉS 

CAMACHO MORALES

Ministro de Hacienda y Crédito Público -

Dr. RICARDO BONILLA GONZÁLEZ

Ministra de Ambiente y Desarrollo Sostenible -

Dra. SUSANA MUHAMAD GONZALEZ

Ministro de Defensa Nacional - Dr. IVÁN 

VELÁSQUEZ GÓMEZ

Superintendente Financiero de Colombia -

Dr. CÉSAR ATILIO FERRARI

Superintendente de Servicios Públicos 

Domiciliarios - Dr. DAGOBERTO 

QUIROGA COLLAZOS

Número 159 ORDEN PUBLICO Y RECLUTAMIENTO DE MENORES

Ministro de Defensa Nacional - Dr. PEDRO 

ARNULFO SÁNCHEZ SUÁREZ

Ministra de Justicia y del Derecho -

Dra. ANGELA MARÍA BUITRAGO

Directora General del Instituto Colombiano 

del Bienestar Familiar - Dra. ASTRID 

ELIANA CÁCERES CÁRDENAS.

DEBATES 
DE CONTROL POLÍTICO



PROPOSICIÓN TEMA CITADOS

Número 035
DEBATE DE CONTROL POLÍTICO - UTILIZACIÓN INDEBIDA DE 

LOS VEHÍCULOS DE LA UNIDAD NACIONAL DE PROTECCIÓN

Ministro del Interior - Dr. JUAN 

FERNANDO CRISTO BUSTOS

Ministro de Defensa Nacional - Dr. IVÁN 

VELÁSQUEZ GÓMEZ

DEBATES 
DE CONTROL POLÍTICO



COMISIÓN SÉPTIMA 

CONSTITUCIONAL 

PERMANENTE

Desde mi rol como Representante a la Cámara e integrante de la Comisión Séptima

Constitucional Permanente, he asumido con total responsabilidad la tarea de hacer oposición

clara, firme y argumentada frente a aquellas iniciativas del Gobierno y otras bancadas que, a mi

juicio, no responden a los intereses reales de la ciudadanía, especialmente de los sectores más

vulnerables.

Durante este periodo, he defendido mis posturas frente a diversos proyectos de ley, muchos de

los cuales he votado negativamente o he debatido en contra, ya que no garantizan derechos,

debilitan la institucionalidad, o generan retrocesos en materia laboral, de salud o de seguridad

social.

Entre los proyectos a los cuales me he opuesto y he dejado constancias de mi desacuerdo, se

encuentran:

Reforma a la salud: presente proposición de archivo, ya que considero que la misma pone en

riesgo la atención oportuna y de calidad para los pacientes.

Reforma Laboral: Considero que la misma afectaba la estabilidad laboral de los y las

trabajadoras y no ofrecían garantías suficientes para el empleo digno.

Desde la Comisión la Séptima Constitucional Permanente, he usado la voz y el voto para

defender lo justo, intervenir con argumentos técnicos y políticos, y acompañar a quienes se han

visto excluidos de los grandes debates: pacientes, trabajadores, madres cabeza de hogar,

adultos mayores, sindicatos, cuidadores, y en general, a quienes muchas veces no tienen quien

los represente.

EN

COMISIONES



COMISIÓN DE 

ORDENAMIENTO TERRITORIAL 

EN

COMISIONES
Como representante del Departamento de Norte de Santander y miembro activo de la

Comisión de Ordenamiento Territorial, he trabajado incansablemente por defender nuestro

territorio, nuestra historia y nuestra identidad como departamento

Mi participación en esta comisión no ha sido pasiva ni silenciosa, pues he alzado la voz con

determinación cada vez que se ha puesto sobre la mesa alguna intención de modificar los

limites territoriales que históricamente han pertenecido a mi departamento.

A pesar de que fui declarado impedido en el deslinde limítrofe entre el municipio de Silos,

Norte de Santander y Guaca, Santander por el simple hecho de ser Nortesantandereano, no he

cedido un centímetro frente a decisiones que podrían significar un retroceso para nuestra

región.

He dejado clara mi posición en todos los espacios de debate: no permitiremos que se nos

arrebaten tierras que por generaciones han hecho parte de nuestra cultura, de nuestra

economía y de nuestra memoria colectiva, pues cada corregimiento, cada vereda y cada

comunidad que integra el mapa de Norte de Santander merece respeto y protección

institucional.

Mi compromiso ha sido y seguirá siendo con los nortesantandereanos, con su dignidad y con su

derecho a habitar un territorio en paz, con límites claros y reconocidos. La defensa de nuestros

linderos no es solo una cuestión técnica: es una causa histórica y un acto de justicia con quienes

han sembrado, trabajado y vivido en estas tierras durante décadas.

Desde la Comisión de Ordenamiento Territorial seguiré ejerciendo una vigilancia constante, un

control riguroso y una defensa férrea de cada rincón de nuestro departamento. Porque

Norte de Santander no se negocia, Norte de Santander se respeta.



Cada solicitud es registrada, analizada y tramitada conforme a los principios de eficiencia, transparencia y 

participación ciudadana, se brinda respuesta oportuna en los términos establecidos por la Ley, asegurando 

que los ciudadanos reciban información clara, veraz y completa sobre nuestra gestión, iniciativas 

legislativas, debates, votaciones y demás asuntos de interés público. 

363 363 56
DERECHOS DE PETICIÓN

O PQRS RECIBIDOS
DERECHOS DE PETICIÓN

O PQRS CONTESTADOS

DERECHOS DE PETICIÓN

O PQRS TRASLADADOS 

POR COMPETENCIA

ATENCIÓN
A LA CIUDADANIA



Audiencia Pública, Proyecto de Acto Legislativo No. 020 de

2024 Cámara “Por medio del cual se otorga a la ciudad

de San José de Cúcuta la calidad de Distrito Especial

Fronterizo, Ambiental, Comercial, Cultural e Histórico y se

dictan otras disposiciones”

Cúcuta, Norte de Santander, 18 de octubre de 2024

En esta audiencia publica se dio un paso importante

hacia el futuro de nuestra querida ciudad, donde se

presentó el proyecto de ley que busca declarar a

Cúcuta como Distrito Especial: Fronterizo, Ambiental

y Comercial, del cual soy Autor, donde quedo claro

que todos remamos hacia el mismo lado: convertir a

Cúcuta en un distrito que refleje su grandeza, su

potencial y su compromiso con el futuro.
AUDIENCIAS

PÚBLICAS

REALIZADAS

AUDIENCIAS PÚBLICAS 



Audiencia Publica - Mesa técnica de trabajo, Diferendo Limítrofe entre:

Santander y Norte de Santander, municipios de Silos (Norte de

Santander) – Guaca, Santa Bárbara (Santander); y Norte de Santander

y Cesar, municipios de Ocaña y Río de Oro.

Audiencia Mixta, 01 de Agosto de 2024

En esta audiencia publica En esta mesa técnica se abordaron

específicamente los diferendos limítrofes existentes entre los

departamentos de:

•Santander y Norte de Santander, en los municipios de Silos

(Norte de Santander) y Guaca, Santa Bárbara (Santander).

•Norte de Santander y Cesar, en los municipios de Ocaña (Norte

de Santander) y Río de Oro (Cesar).

El IGAC presentó el estado actual de los expedientes

correspondientes a estas controversias territoriales, explicó los

antecedentes técnicos y jurídicos, el desarrollo del procedimiento

de delimitación y la información cartográfica y catastral utilizada.

De igual forma, se discutieron los avances en la elaboración de los

informes técnicos y la recopilación de elementos probatorios por

parte de la entidad.

AUDIENCIAS

PÚBLICAS

REALIZADAS

AUDIENCIAS PÚBLICAS 



LABORES LEGISLATIVAS Y OPINIÓN 

El 08 de octubre de 2024, participé activamente en la Primera Conferencia

Ministerial Mundial para Poner Fin a la Violencia contra la Niñez, un evento

de alto nivel que reunió a líderes de gobiernos, organismos internacionales

y sociedad civil de todo el mundo, con el propósito de consolidar

compromisos concretos para erradicar la violencia contra niños, niñas y

adolescentes.

Durante mi intervención y participación en este espacio internacional,

reafirmé mi compromiso con la defensa integral de los derechos de la

niñez colombiana, con especial énfasis en aquellos menores que viven en

contextos de vulnerabilidad, como zonas rurales, regiones fronterizas y

territorios históricamente afectados por el conflicto armado.

En mi declaración ante los asistentes, hice un llamado a fortalecer las

políticas públicas orientadas a garantizar entornos seguros para la infancia,

priorizando la inversión social en educación, salud mental, protección

familiar, justicia restaurativa y mecanismos eficaces de participación de

niños, niñas y adolescentes en la construcción de paz y democracia.

PRIMERA CONFERENCIA MINISTERIAL MUNDIAL 

PARA PONER FIN A LA VIOLENCIA CONTRA LA 

NIÑEZ



FORO PARLAMENTARIO COP16

Participé activamente en la 16ª Conferencia de las Partes del Convenio

sobre la Diversidad Biológica (COP16), que se celebró en la ciudad de Cali,

Colombia, consolidándose como uno de los escenarios más importantes a

nivel mundial para discutir y acordar estrategias urgentes frente a la crisis

climática y la pérdida de biodiversidad. No hay que olvidar la importancia de

que regiones como Norte de Santander sean visibilizadas en estos espacios

de decisión internacional, no solo como zonas altamente vulnerables al

cambio climático, sino también como territorios estratégicos en la

protección de ecosistemas, fuentes hídricas, áreas protegidas y comunidades

étnicas que han sido guardianas históricas de la biodiversidad.

Desde la Cámara de Representantes, estoy impulsando con decisión la
creación del Distrito Cúcuta, que será un Distrito Ambiental Binacional, con
enfoque ecológico, social y de integración fronteriza. Una propuesta
innovadora que busca posicionar a la región como ejemplo en la transición
hacia un modelo de desarrollo verde y resiliente.



SOLICITUD CONSCEPTO 

JURÍDICO CONSEJO DE ESTADO

En cumplimiento de mis funciones constitucionales y legales como Representante a la Cámara

por el departamento de Norte de Santander, y con el compromiso de actuar siempre con

transparencia, responsabilidad y respeto a los principios éticos que rigen la función pública,

presenté el pasado 06 de diciembre de 2024, ante la Presidenta de la Comisión de Ordenamiento

Territorial de la Cámara de Representantes la solicitud para que se eleve formalmente, a través

del Ministerio del Interior, una consulta jurídica ante la Sala de Consulta y Servicio Civil del

Consejo de Estado, con el fin de esclarecer aspectos esenciales sobre la actuación de los

congresistas en estos procesos, la solicitud incluye las siguientes preguntas jurídicas:

1.¿Debe un congresista declararse impedido para participar en los informes de ponencia y en las

votaciones respecto de litigios de deslindes entre departamentos, por el simple hecho de ser

oriundo de uno de los departamentos involucrados en el litigio?

2.¿En qué casos específicos se configuraría un conflicto de interés en el seno de la Comisión de

Ordenamiento Territorial?

3.En caso de que un congresista no se declare impedido y realice la ponencia del informe y

posteriormente participe en su votación, ¿qué consecuencias disciplinarias o en materia de

pérdida de investidura podrían derivarse de dicha actuación?

Esta iniciativa busca fortalecer el marco jurídico y ético bajo el cual los miembros del Congreso

actuamos frente a decisiones que impactan directamente a las regiones que representamos,

evitando interpretaciones subjetivas y asegurando la legitimidad del trámite legislativo, en cuanto

a los litigios de deslindes entre departamentos.



GRACIAS


